
  

  

 

 

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
Αθήνα, 14 Νοεμβρίου 2024 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ  

 
Προς τον Υπουργό Ανάπτυξης κο Τάκη Θεοδωρικάκο   
 

Θέμα: Παραπλανητικές εκπτώσεις κατά την περίοδο της «black Friday»  

 

Κύριε Υπουργέ, 

 

Πριν λίγες ημέρες συμφώνως με καταγγελίες που είδανε το φως της δημοσιότητας τόσο σε μεγάλο 

τηλεοπτικό σταθμό Εθνικής εμβέλειας, όσο και σε μεγάλη εφημερίδα, παρατηρούνται στην αγορά αυξήσεις 

σε συγκεκριμένα προϊόντα, λίγες μέρες πριν από την λεγόμενη “black Friday” ώστε στην συνέχεια να 

ακολουθήσουν πλασματικώς μεγάλες «εκπτώσεις», παραπλανώντας τους καταναλωτές.  

 

Συμφώνως με τις καταγγελίες, πλυντήριο ρούχων που στις 7 Νοεμβρίου είχε 321€, στις 11 Νοεμβρίου είχε 

349€. Ακολούθως, τηλεόραση 65 ιντσών στις 7 Νοεμβρίου είχε 1461€ και την επόμενη μέρα έφτασε στα 

1499€. Κινητό τηλέφωνο συγκεκριμένης μάρκας που είχε 911€ στις 9 Νοεμβρίου μόλις 2 μέρες μετά, το ίδιο 

τηλέφωνο είχε 1033€. Ανάλογα περιστατικά είχαμε και με είδη υπόδησης.  

 

Όπως είχαμε επισημάνει και κατά την ψήφιση του ν. 5111/2024, μόλις πριν 6 μήνες και συγκεκριμένα στο 

άρθρο 3 εισάγονται ρυθμίσεις για παραπλανητικές εκπτώσεις που δεν θα μπορούσαν να είχαν αποτέλεσμα, 

εξαιτίας αφενός της έλλειψης αποτελεσματικής πλατφόρμας για την εξέλιξη των τιμών (και άρα ενός 

σοβαρού παρατηρητηρίου τιμών), αφετέρου λόγω της μικρής παρουσίας ελέγχων από τους μηχανισμούς του 

Υπουργείου σας. Τονίσαμε τότε ότι με τον κάκιστο τρόπο νομοθέτησης σας, στην ουσία θα διευκολύνατε με 

πολλαπλές αλλαγές τιμών, να εμφανίζονται εκπτώσεις οι οποίες μόνο σε πραγματική μείωση τιμών δεν θα 

οδηγούσαν. 

 

Το ερώτημα εν προκειμένω είναι αν για τα φαινόμενα αυτά και ειδικώς την τρέχουσα περίοδο, η ΔΙΜΕΑ έχει 

πραγματοποιήσει σχετικούς ελέγχους, σε πια ένταση και έκταση και τι αποτελέσματα είχαν 

 

Δεδομένου ότι είχαμε επισημάνει από καιρό το ενδεχόμενο η πρόσφατη νομοθέτηση σας αντί να λύσει 

προβλήματα και να λειτουργήσει σε όφελος των καταναλωτών να δημιουργήσει περισσότερα 

 

Δεδομένου ότι υπάρχουν ήδη καταγγελίες και πιθανότατα θα πληθύνουν το επόμενο διάστημα και μέχρι την 

black Friday.  

 

Δεδομένου ότι όπως φαίνεται νομοθετείται στο πόδι όπως φάνηκε ακόμη και στην χθεσινή σας τροπολογία 

σε άσχετο νομοσχέδιο του Υπ. Υγείας στην οποία διορθώνατε δική σας ρύθμιση για τις Κυριακές 

προαιρετικής λειτουργίας των καταστημάτων 

 

Ερωτάται ο Υπουργός 

1. Είναι σε γνώση σας σχετικές καταγγελίες όπως οι προαναφερθείσες και τι κάνετε για την 

αντιμετώπιση αυτών των φαινομένων και την προστασία των καταναλωτών από παραπλανητικές 

εκπτώσεις; 

2. Πόσους ελέγχους έχει κάνει η ΔΙΜΕΑ μέχρι στιγμής, τι αποτελέσματα έχουν εξαχθεί  και πόσους 

ακόμη ελέγχους προτίθεται να κάνει το επόμενο διάστημα, εν όψει της «black Friday».  

Ο ερωτών Βουλευτής 
 

Γιώργος Νικητιάδης 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

198

Ημερομ. Κατάθεσης:

14/11/2024

Ώρα κατάθεσης:

13:02'




